



ARHIEPISCOPIA SUCEVEI ȘI RĂDĂUȚILOR

**RÂNDUIALA SLUJBEI
DE INSTALARE ÎNTR-O
DEMNITATE PUBLICĂ**

Lucrare alcătuită de
Înaltpreasfințitul Părinte
CALINIC
Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților

Editura CRIMCA

DECALOGUL OMULUI POLITIC

1. Mulțumește lui Dumnezeu pentru această demnitate și roagă-te să-ți dea înțelepciune pentru a-ți îndeplini cu conștiinciozitate responsabilitățile față de popor.
2. Dedică-ți cu abnegație și competență inteligența și capacitatea de persuasiune, calitățile personale, valorile spirituale și abilitățile profesionale dezvoltării societății din care faci parte.
3. Nu abandona niciodată principiile și crezul axiologic privind Țara, Biserica și Familia.
4. Fii mereu un om fundamental corect și promovează valorile spirituale autentice ale neamului, precum și pe cele ale democrației.
5. Subordonează-ți viața unor idealuri morale de excepție, chiar cu prețul unor sacrificii, refuzând cu fermitate compromisurile și abdicările de la verticalitatea conștiinței.
6. Demonstrează, prin conduită și fapte, că în actul politic te călăuzești după

reperle echității, echilibrului, onestității și profesionalismului și nicidecum după interese și foloase necuvenite.

7. Fii nepărtinitor și intransigent, eradicând tendințele celor fără scrupule, urmărind cu prioritate binele comunității și al societății.
8. Păstrează-ți nealterată identitatea națională și religioasă, precum și consecvența în luarea unor hotărâri corecte în momentele cu adevărat cruciale și nu numai.
9. Inspiră-te din râvna și devotamentul cu care au lucrat dregătorii biblici, ca să fii un adevărat lider pentru cei pe care îi reprezinți.
10. Sfătuiește-te, prin rugăciune, cu Dumnezeu cel atodrept și nemitarnic și cu duhovnicul, astfel încât, prin roadele proiectelor tale, să te înscrii în cartea istoriei neamului tău și în analele Împărăției cerurilor.

† Calinic,
Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților

RÂNDUIALA SLUJBEI DE INSTALARE ÎNTR-O DEMNITATE PUBLICĂ

Arhidiaconul: Binecuvântează, părinte.

Preotul: Binecuvântat este Dumnezeuul nostru totdeauna, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin.

Strana: Împărate ceresc, Mângâietorul, Duhul adevărului, Care pretutindenea ești și pe toate le împlinești, Vistierul bunătăților și Dătătorule de viață, vino și Te sălășluiește întru noi, și ne curățește pe noi de toată întinăciunea, și mântuiește, Bunule, sufletele noastre (**cântat**).

ECTENIA MARE

Arhidiaconul: Cu pace Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfințelor lui Dumnezeu Biserici și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pentru (**Chiriarhul locului**), pentru cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, pentru tot clerul și poporul, Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni, pentru cârmuitorii țării noastre, pentru mai-marii orașelor și ai satelor și pentru iubitoarea de Hristos armată, Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pentru robul lui Dumnezeu (**N**), care se aduce înaintea spre a fi numit în demnitatea de primar, și pentru ca Domnul Dumnezeu nostru să-i dăruiască putere în lucrarea de cărmuire a poporului binecredincios, Domnului să ne rugăm.

Arhidiaconul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău.

Strana: Doamne miluiește.

Arhidiaconul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita stăpâna noastră, de Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți sfinții să o pomenim.

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi.

Arhidiaconul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm.

Strana: Ție, Doamne.

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și Sfântului, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin.

Arhidiaconul: Domnului să ne rugăm.

Strana: Doamne miluiește.

RUGĂCIUNE

Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeuul nostru, Tu ai dat cărmuitorilor noștri de pe pământ puterea de a stăpâni împărăția și rânduiala întocmirilor omenești, prin lucrarea sfințitoare, măreață și nespusă a harului Tău, ca prin aceasta să cunoaștem slava și cinstea date de la Tine lor și să ne străduim a ne împlini datoriile, întru nimic împotrivindu-ne voinței Tale de a da cezarului ce este al cezarului și lui Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu¹.

¹ *Matei 22, 21.*

Însuți, Împărate, binecuvântează pe robul Tău (**N**), pe care l-ai ales pentru a cârmui poporul binecredincios în demnitatea de primar, și pe toți cei pe care i-ai rânduit să conducă, „încununează-i cu arma adevărului și a bunăvoinței, veghează asupra capului lor, supunând pe toți vrăjmașii lor văzuți și nevăzuți, dăruiește-le lor adâncă și statornică pace și pune în inimile lor gânduri bune pentru Sfânta Ta Biserică și pentru tot poporul Tău, ca, întru pacea lor, viață pașnică și netulburată să avem, în toată cucernicia și curăția”².

Dăruiește-i robului Tău (**N**) sănătate, bună înțelegere și tărie, ca să poată sluji cu toată dăruirea și responsabilitatea misiunea încredințată lui de Tine, urmând pilda cea bună a sfinților împărați, domnitori și

² Liturgia Sf. Vasile cel Mare, *Anafora*.

dregători care au slujit cu credincioșie și jertfelnicie țara și Biserica; că Tu, Stăpâne al veacurilor, dai fiilor oamenilor stăpânire asupra celor ce se află pe pământ, pentru că nu este adevărată stăpânire în afara celei care vine de la Tine, iar cele ce sunt de la Tine sunt rânduite³.

Că Tu ești Conducătorul sufletelor și al trupurilor noastre, Hristoase Dumnezeul nostru, și Ție slavă înălțăm, împreună și Părintelui Tău celui fără de început și Preasfântului, și Bunului și de viață Făcătorului Tău Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

OTPUSTUL

Preotul: Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule, Nădejdea noastră, slavă Ție.

³ *Romani* 13, 1.

Strana: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. Doamne miluiește (*de trei ori*), părinte binecuvântează:

Preotul: Hristos, adevăratul Dumnezeuul nostru, pentru rugăciunile Preacuratei Maicii Sale, cu puterea cinstitei și de viață făcătoarei Cruci, cu rugăciunile Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, Purtătorul de biruință, ale Sfântului Mare Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava, ale Sfântului Ierarh Ambrozie, ocrotitorul celor ce ocârmuiesc, ale Sfinților, Dreptilor, Dumnezeieștilor Părinți Ioachim și Ana și pentru ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi ca un Bun și de oameni Iubitor.

Strana: Amin.

POLIHRONIU

Arhidiaconul: Robului lui Dumnezeu (N), primar al (**denumirea localității**), dăruiește-i, Doamne, zile bune și îndelungate, cu viață pașnică, sănătate, mântuire și întru toate bună sporire, iar asupra vrăjmașilor biruință și îl păzește întru mulți ani!

Preotul: Mulți ani trăiască!

Arhidiaconul: Robilor lui Dumnezeu aleși pentru ocârmuirea Primăriei și tuturor celor prezenți dă-le, Doamne, zile bune și îndelungate, cu viață pașnică, sănătate, mântuire și întru toate bună sporire, și îi păzește întru mulți ani!

Preotul: Mulți ani trăiască!

Preotul: Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeuul nostru, miluiește-ne și ne mântuiește pe noi.

Strana: Amin.